

ВСЕРОССИЙСКОМУ ДОБРОВОЛЬНОМУ ПОЖАРНОМУ ОБЩЕСТВУ — 50 ЛЕТ

МЫ НУЖНЫ ЛЮДЯМ

На сегодняшний день в состав общества входит 81 региональное отделение и 850 местных. В его рядах свыше 210 тысяч членов и граждан, добровольно исполняющих общественные обязанности по пожарной безопасности и защите от чрезвычайных ситуаций. В Орехово-Зуеве ВДПО было создано в 1960 году на основании решения исполкома горсовета. Первым председателем стал А. Ф. Карпов. Обществу передали здание бывшей пожарной дружины, находившееся по адресу: Орехово-Зуево, улица Дзержинского, дом № 56. И работали здесь около 40 человек. В их обязанности входили ремонт пожарно-технического вооружения, печей, огнетушителей и их зарядка, очистка дымоходов. В настоящее время ВДПО расположено на прежнем месте и насчитывает 13 человек. О деятельности этой организации рассказывают сотрудники небольшого дружного коллектива.

— Какие задачи стоят перед вами сегодня? — обращаюсь к заместителю председателя совета Орехово-Зуевского районного отделения ВДПО А. Е. Лепилину.

— Основная цель — пожарная безопасность, — говорит Александр Евгеньевич. — Для этого, кроме выполнения противопожарных работ и услуг, проводим организационно-массовые мероприятия, занимаемся пропагандой и обучением населения правилам пожарной безопасности в быту и на производстве с использованием возможностей общества, средств массовой информации, общественных учреждений.

— А виды работ остались те же, что и 40 — 50 лет назад?

— Да. Например, трубопечные и обучение пожарной безопасности. А также монтаж и обслуживание охранно-пожарной сигнализации, электроизмерительные работы, продажа первичных средств пожаротушения.

— Почему количество пожаров не сокращается?

— Огонь — это неконтролируемая стихия. Есть поговорка: «Вор хоть стены оставит, а огонь все заберет». Надо постоянно внушать детям, что баловаться с ним опасно. А взрослых научить пользоваться средствами пожаротушения. Ведь некоторые граждане, имея в арсенале огнетушитель, не знают даже, как им пользоваться, чеку забывают выдернуть.

— Когда пламенем комнату охватит, про все забудешь...

— Действительно, люди впадают в панику. Но самое элементарное необходимо запомнить: обесточить проводку, эвакуировать людей. Сразу же позвонить по телефону 01. В России пожарная служба — под первым номером. Многие с беспечностью относятся к предупреждающей информации пожарнадзора. Пока гром не грянет, мужик не перекрестится. Зато те, кому довелось в быту или на производстве столкнуться с огненной бедой, на всю оставшуюся жизнь запомнят и будут впредь осторожнее. Я больше 30 лет отработал в пожарной охране, и много таких примеров перед глазами было. Люди должны понять, что огонь — страшное бедствие.

— Совместно с Госпожнадзором мы стараемся это разъяснять, — вступает в беседу председатель совета Орехово-Зуевского районного отделения ВДПО В. В. Иванова. — Большую профилактическую работу проводим с детьми. Постоянно в городе и районе проходят конкурсы рисунков и поделок, викторины, соревнования. Недавно они состоялись в пожарной части на улице Парковской. Участники команд ДЮП из всех школ Орехово-Зуева бегали по буму, работали с огнетушителем, отвечали на вопросы по оказанию пер-



Это только половина коллектива ВДПО (слева направо): С. Фокин, А. Першин, Н. Елисеев, В. Иванова, А. Фокин, А. Лепилин, В. Иванов, остальные сотрудники — на рабочих местах.

ИЗ ИСТОРИИ

Общероссийская общественная организация «Всероссийское добровольное пожарное общество» (ВДПО) — продолжатель традиций, которые были заложены в 1892 году. Идея создания императорского российского пожарного общества возникла во время работы выставки, устроенной Русским техническим обществом в 1892 году в Санкт-Петербурге. Там одновременно проходил первый съезд русских деятелей пожарной охраны. 15 июня того же года этот съезд единодушно признал жизненно важным создание Пожарного общества, одобрив проект устава общества. В 1893 году было создано Соединенное Российское пожарное общество, сформирован и приступил к практической работе его совет, председателем которого стал граф А. Д. Шереметев. В 1898 году Российское

пожарное общество стало Императорским, а почетным председателем избран Великий князь Владимир Александрович. Деятельность общества носила многогранный характер. Оно принимало предупредительные меры, пресекало бедствия от огня, помогало пожарным и лицам, пострадавшим от пожаров, издавало специальную литературу, занималось организацией и проведением пожарных выставок. Основным источником финансирования деятельности совета общества и добровольных пожарных организаций являлись разовые взносы его почетных членов, страховых компаний, деньги от лотерей, продажи техники. Общество было фактически единственным центром в России по решению проблем, связанных с пожарами.

вой медицинской помощи при ожогах, выполняли другие действия, которые они должны отработать до автоматизма, чтобы не растеряться в чрезвычайной ситуации. Победители получили дипломы и призы.

— Валентина Васильевна —

заслуженный работник ВДПО, — говорит Александр Евгеньевич. — Она прошла все должностные ступени в этой организации: электрик, мастер, начальник участка, прораб. За многолетнюю и добросовестную работу награждена ведомственной медалью «За

безупречный труд» и знаком губернатора Московской области «За труды и усердие».

— Вы лучше о других напишите. У нас есть кем гордиться, — просит Валентина Васильевна. — В коллективе трудятся отличные специалисты Сергей Александрович Фокин, Алексей Иванович Першин, Николай Михайлович Елисеев.

— Многие жители города и района благодарны им за качественную работу по противопожарной безопасности в жилых кварталах и на производстве, — продолжает А. Е. Лепилин. — Да, кстати, вы с ними можете познакомиться, они еще не уехали на объекты.

Отец и сын Фокины — чистильщики печей и газоходов. Н. М. Елисеев — ответственный за электрохозяйство, его напарник А. И. Першин — электромонтер. С. А. Фокин работает в ВДПО с 1969 года. Сначала мастером, а после ушел в бригаду.

— Это оперативный, ответственный сотрудник, — отзывается о нем Валентина Васильевна. — Все заказы, которые берет, быстро выполняет.

— Я пока так не могу, — добавляет его сын Алексей. — Порой удивляюсь, как четко у отца все получается.

Фокин-младший имеет высшее техническое образование, пришел в организацию с завода «Карболит», где работал инженером в инструментальном цехе.

— Не пожалели, что сменили профессию?

— Нет. У нас работа жизненная, интересная. А главное — мы нужны людям.

— Ты про кошек еще рассказывал, — улыбается отец.

— Да, много их достали из дымоходов. Чего там только нет. Деревья до двух метров вырастают, птицы гнезда вьют.

— Помните свой первый рабочий день?

— Вышка осталась в памяти, ее для нас вызвали, когда приехали выполнять заказ. Я даже фотоаппарат с собой прихватил.

— Что помимо чистки дымоходов еще делаете?

— Проводим обследование котельных, проверку и очистку вентиляционных каналов.

Н. М. Елисеев сначала работал электриком, после окончания института ушел в строительство (был бригадиром монтажников, мастером, прорабом). И вот уже четверть века трудится в ВДПО.

— Закалка строителя пригодились?

— Конечно. Сам смету могу



Заслуженные награды.

составить, при подсчете объемов руководствуюсь прежним опытом. Только жаль, что не хватает этих объемов. Конкуренция очень большая, работаем на выживание. А раньше мы одни весь город и район обслуживали. И жители нами были довольны.

А. И. Першин окончил индустриальный техникум. Пришел в организацию почти 30 лет назад. Как выяснилось из беседы, в ВДПО многие сотрудники имеют высшее и техническое образование.

— У нас все грамотные. И, несмотря на это, учимся всю жизнь, потому что постоянно появляется что-то новое.

— Есть отличие в том, как работали раньше и сейчас?

— Еще бы. Приборы стали другие. Много лет назад мы огромные ящики с инструментами носили, действовали, как говорится, молотком и кувалдой. А теперь можем одним прибором все замеры сделать. Есть малая механизация, перфораторы, современные отвертки и даже своя специальная лаборатория. Плюс обеспечены передвижной техникой. Здание отремонтировано, вместо печного отопления стало электрическое.

В этот день собрать всех не удалось, сотрудники разъехались по объектам рано утром. Поздравляя коллектив ВДПО с юбилеем, Валентина Васильевна и Александр Евгеньевич пожелали всем хорошей перспективы в работе, здоровья и благополучия.

М. КРАСУЛЕНКОВА.

Наш корр.
Фото А. Каблева.



А. Е. Лепилин и В. В. Иванова.